
Procès-verbal du conseil d'école du RPI Charnizay - Saint-Flovier du 12 février 2023 

 

Présents : 

M. Gervais (Maire de Charnizay), Mme Pontreau (Mairie de Charnizay), 

M. Pin (Mairie de Saint Flovier) 

M. Besnard, Mme Dubois, Mme Guertin, Mme Filippini (enseignants) 

Mme Ventroux (DDEN) 

Mme Desbureaux, Mme Guillot, Mme Grazide, Mme Bascoulard, Mme Joly (parents 

d'élèves élus au conseil d'école) 

 

Excusés : 

Mme Large (Inspectrice de l’éducation nationale de la circonscription de Loches) 

M. Baisson (Maire de Saint-Flovier), Mme Rigollet (Mairie de Saint-Flovier) 

 

1) Validation du procès-verbal du conseil d’école du 6 novembre 2023 : 

Le conseil valide à l’unanimité le procès-verbal du 6 novembre 2023 

 

2) Organisation pédagogique et effectifs : 

Les effectifs pour la rentrée 2023-2024 sont en baisse. Actuellement, nous prévoyons 

que 71 élèves constitueront le RPI. 

 

En détail, voici les effectifs attendus : 

- 4 TPS   - 7 PS   - 7 MS   - 10 GS   - 18 CP 

 

- 5 CE1   - 8 CE2   - 6 CM1   - 6 CM2 

 

Il y aura des variables avec un possible maintient et une adaptation de scolarité à 

confirmer. 

 

Nous avons appris la fermeture d'une classe à la rentrée 2024. Si cette fermeture est 

confirmée, les conditions d'accueil des tout-petits (TPS), notamment dans une classe 

multi-niveaux avec un effectif important en maternelle, ne nous permettront pas 

d'inscrire les TPS. En effet, les TPS ont besoin d'une attention particulière et d'un 

aménagement de classe adapté à leur développement moteur. Il est important de rappeler 

qu'une Maison d'Assistantes Maternelles (MAM) existe sur la commune de St Flovier. 

 

Les maires ont débattu de la question de la fermeture de classe pour la rentrée prochaine. 

Après discussion, il a été décidé que l’école de Charnizay serait celle qui perdrait une 

classe. Cette décision repose sur plusieurs considérations importantes : 

 

 



1. Répartition plus adéquate. 

2. Sécurité des enseignants : À St-Flovier, il ne serait pas approprié de laisser un 

enseignant seul dans l'école. 

3. Adaptation des locaux : Les installations à Charnizay sont spécifiquement 

adaptées aux besoins des élèves de maternelle. 

 

Si la fermeture est confirmée la répartition possible serait : PS-MS-GS à Charnizay ; CP-

CE1 et CE2-CM1-CM2 à St Flovier. 

 

Le conseil d'école est favorable au renouvellement de la dérogation pour une semaine de 

8 demi-journées d'école à compter de la rentrée scolaire 2024. 

 

3) Projets pédagogiques : 

Projets communs aux deux écoles : 

Le carnaval aura lieu le 9 mars 2024 à Charnizay sur le thème des Jeux Olympiques. 

Les élèves de Saint-Flovier et les GS-CP de Charnizay iront à la piscine de Châtillon sur la 

dernière période à partir du 25 mars 2024. Il va falloir que des parents passent 

l'agrément pour pouvoir nous accompagner. 

La fête de fin d’année devrait avoir lieu le 28 juin 2024 à Saint-Flovier. 

 

Projets pour l’école de Saint-Flovier : 

La classe de CM participera à la Semaine olympique et paralympique du 2 au 6 avril. Deux 

élèves de chaque classe participeront au deuxième tour du défi orthographique organisé 

par les DDEN37 le 10 avril. Laura Guillot représentera la classe au tour départemental du 

concours Les petits champions de la lecture.  

La classe va essayer de monter un film-pièce de théâtre sur le thème d’Astérix et les 

Jeux Olympiques. 

La classe de CE1-CE2 participera à la Semaine olympique et paralympique. 

Ils partiront une journée à Paris (visite de la cité des enfants à la Cité des sciences et de 

l’industrie, promenade en bateau mouche et visite libre du musée du quai Branly) le mardi 

7 mai 2024 afin de prolonger et d’approfondir le travail mené en classe tout au long de 

cette année scolaire. 

Suite aux courriers envoyés à Mme l’Inspectrice par les parents d’élèves concernant M. 

Besnard, celui-ci tient à rappeler qu’il a été reçu par Mme l’Inspectrice. De plus, il a 

proposé aux parents de les rencontrer et se montre ouvert à discuter avec eux. 

 

Projets pour l’école de Charnizay : 

 

Les élèves iront au cinéma le 19 mars, pour voir une séance organisée par l’association 

culture et loisirs à l’école afin de visionner « La Baleine et l’Escargote ». Les deux classes 

assisteront au même film. 

Les classes de PS-MS/GS-CP participeront à un petit-déjeuner à l’école le 20 février 

2024 dans le cadre de notre projet sur les jeux olympiques et la santé. 



Dans le cadre de Journées Européennes des Métiers d'Art qui se dérouleront du 2 au 7 

avril, nous serons accueillis gratuitement par les ateliers de poterie de Stéphanie Patou-

ret situés au Lieu-dit « Pineau » à Charnizay. Thème de la visite : « La gestion de l'eau ». 

Notre projet avec le centre équestre de la Paulnière pour les deux classes a été validé 

par l'Inspection. Les séances se dérouleront les mardis matin à partir du 7 mai. 

 
 

4) Evaluations nationales : 

Les enfants de CP ont à nouveau passé des évaluations qui portaient sur le domaine du 

français et des mathématiques afin d’évaluer leurs compétences dans ces domaines. Mme 

Dubois a reçu les parents de les CP afin de leur restituer les résultats. 

 

5) Sécurité : 

A Saint-Flovier, un exercice PPMS risques majeurs (tempête) sera réalisé prochainement, 

dans l’attente d’un système d’alarme fonctionnel (installation cette semaine). Les deux 

exercices incendie obligatoires ont été réalisés. 

A Charnizay, un exercice PPMS risques majeurs (tempête) a eu lieu le 15 janvier 2023. 

Les deux exercices incendie obligatoires ont été réalisés. 

 

6) Cadre de vie : 

Saint-Flovier :   

Du matériel obsolète est à retirer (vieux ordinateurs, table cassée…). Le robinet des 

toilettes adulte était difficile à fermer, il a été changé. 

Il sera nécessaire d'acheter du matériel (manuels…) afin d'accueillir éventuellement la 

classe des CP. 

 

Charnizay : 

Mme Dubois souhaiterait le changement de sa lampe du TNI, ainsi que la réparation du 

thermostat du chauffage du dortoir.  Une demande a été faite en ce sens. 

Est-il possible de vérifier la cuve du fioul, afin d'éviter les coupures de chauffage ? : M 

Gervais reconnaît que cela a été demandé mais non réalisé. 

 

Questions diverses : 

Pas de question transmise. 

 

La séance est close à 19h17. 

Directrice école de Charnizay : 

Mme Dubois 

Directeur école de Saint-Flovier : 

M. Besnard 

 


